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ВИКОРИСТАННЯ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ ДЛЯ ВИЗНАЧЕННЯ СТАНУ 
ВИПАРНОЇ УСТАНОВКИ ЦУКРОВОГО ЗАВОДУ 

Школьна О. В.

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна

Для економного використання теплових ресурсів шляхом оптимального 
керування [1] випарною станцією цукрового заводу необхідним є оперативний 
контроль станів випарної установки, який визначається на основі поточних оцінок 
технологічних параметрів, таких як рівні і температури в корпусах установки, 
витрати дифузійного соку і сиропу, теплофізичні характеристики пари, а також 
рівень її споживання технологічними установками цукрового заводу. Сучасний 
рівень розвитку апаратних та програмних засобів дозволяє збирати та зберігати 
часові ряди перерахованих технологічних параметрів за декілька сезонів роботи 
заводу. Такий великий об’єм даних містить приховану корисну інформацію, яку 
можна виявити за допомогою сучасних методів інтелектуального аналізу даних 
[2], зокрема нейронних мереж. Таким чином, на основі нейромережевих методів 
кластеризації та класифікації запропоновано алгоритм визначення стану випарної 
установки як об’єкта керування. Використаний метод кластеризації на основі карт 
Кохонена, що само організуються [3], дозволив визначити множину можливих 
станів об’єкта на основі інформації прихованої у часових рядах технологічних 
параметрів випарної установки. Запропоновано проводити кластеризацію декілька 
разів, з різними варіантами навчання нейронної мережі та визначити найкращий 
варіант кластеризації за допомогою методу оцінки якості чіткої кластеризаціїї 
(індекс силуета) [4]. В результаті отримаємо декілька кластерів, що визначають 
множину можливих станів об’єкта. Для визначення поточного стану об’єкта 
використано метод нечіткої класифікації, що дав можливість на основі значень 
поточних параметрів випарної установки та отриманої множини можливих станів 
об’єкта визначати стан випарної установки в поточний момент часу. Розроблений 
алгоритм визначення стану випарної установки як об’єкта керування доцільно 
використовувати в автоматизованих системах керування з метою оперативного 
визначення стану об’єкта для прийняття своєчасних рішень щодо оптимального 
керування випарною установкою. Для автоматичного виконання розробленого
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алгоритму та представлення результатів його роботи в зручній формі для особи, 
що приймає рішення необхідно розробити відповідний програмний продукт. З 
метою спрощення задачі реалізації алгоритмів нейромережевого аналізу даних 
доцільно використовувати мову програмування R. R -  це мова програмування для 
статистичної обробки даних і роботи з графікою, а також вільна програмне 
середовище з відкритим вихідним кодом. R підтримують такі програмні пакети 
статистичної обробки даних: Mathematica, MATLAB, STATISTICA, Oracle R 
Enterprise, SQL Server. Використовуючи мову програмування Python можна 
організувати доступ до функцій R за допомогою пакету RPy.
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